园艺园林学院2014-1015学年度学风建设

执行情况

1、 总体情况

自制定园艺园林学院学风建设方案以及其他制度以来，我院严格按照制度执行，在所有师生的共同努力下，取得了较为可观的成果，学风班风都有了明显的改善，老师和同学们反映良好。

2、 早读晚修
管理细则

（一）、早读：

（1）、2014级新生各班必须按学院规定每周（周一至周五）参加常规早读，早读时间每次不少于30分钟，时间段: 早7:00～8:20之间

（2）、2013级各班每周必须参加不少于两次的早读，早读时间每次不少于30分钟，时间段: 早7:00～8:20之间

（二）、晚修：2014级、2013级各班学生必须每周参加晚修不少于两次，每次时间不少于45分钟，地点自己班级学委定。

考勤办法

（一）、各班班干部要积极配合好学院学术部，对早读与晚修进行管理。并在班上建立违纪处理办法。学术部的助理与分管班级的学习委员联系，学委在早读、晚修前将时间和地点告知学术部的助理，助理负责拍照、点名；助理自行整理好分管班级的相关资料，每月向部长汇总一次。

（二）、学生工作部（处）及学院学术部将对“早读、自习”活动进行检查和通报。学风建设活动将相应纳入学生综合测评、班风评估、创新学分体系认定。

考勤总结：大多数同学能准时参加早读晚修，大一的积极性高于大二，总结原因有二：1、大二的课程比大一多很多，而且大二同学已经形成了自己的学习习惯和喜欢的学习环境，根据自己的喜好有选择的参加学术活动。2、大一同学课程较少，且还保留有高中时代养成的早读晚修习惯。 
三、园艺园林学术活动：

1、 各类学术讲座

2、 读书分享会

3、 学风建设暨期末动员大会

4、 教授访谈

四、园艺园林优秀学生名单：
一、三好学生标兵（8人）

冯子楠 方怡然 杨晓芸 袁团进 杨锦荣 周偲健 李 艳 陈琬珣
二、三好学生（40人）
陈凌锋 曾庆堆 杨修权 刘敏婵 雷秋怡 潘敏婷 黄淑敏 黄嘉宇 徐裕娜 叶家杰 曾晓菲 区盛光 区健敏 欧泳薇 谢卓琳 陈杏怡 陈委珊 黄 燕 袁诗敏 郭丽清 

陈银惠 刘莹莹 陈荣芬 郑苗苗 罗雨琦 魏梦思 齐麟贺子 杨 燕 向 洁 段晶晶 
刘键红 邱雪君 冼莹枝 王伟宏 黄 样 黄小婷 陈嘉敏 梁燕红 赵金艳 吴志林

三、学习积极分子（23人）

庞舒婷 苏泰基 张绮薇 潘真梓 陈晓凤 朱 琳 冯 敏 骆晓渝 张嘉琪 黄映玲 吴铎权 王雪琪 连婉娜 龙 菊 赵星一 王秋雁 蔡跃文 林一帆 林 玲 王 凝 吴漫雅
吴雨佳 曾奕菲

四、文体积极分子（21人）

丘丹妮 吴宛珊 许晓雯 黎思婷 黎晓婷 陈诗恩 梁志威 刘志超 曾怡昉 李万杰 余曌阳 梁广永 邵泳杰 王丹如 方展奋 卢如雷 林楚婵 刘晓琳 吴敏丹 张嘉宝 
罗丽虹

五、优秀学生干部（21人）

陈曼儿 李冰敏 陆倩莹 傅文沃 许烨瑶 苏卓喜 徐 慧 汤婉娴 黄金婷 刘落鱼 
陈 娴 张锦鹏 陈晓东 蒋璐希 郑欣颖 王梦妍 尚晨星 邓丽婷 林伟锋 许佳昕 郑 倩
五、各班级班风建设计划书

草业12级学风建设方案


 为促进我班学风建设各项工作的深入开展，弘扬努力学习、刻苦拼搏的精神，引导同学树立科学的学习观，提高学习生活质量，结合班级实际，针对本学期开学以来班级出现的各种问题，现制定新的学风建设实施方案。此次方案分为以下3个方面：思想建设、风气建设、文化建设。

一、思想建设

    针对同学们思想现状，每个月分别开一次班会和班委会。 班会主要讨论一个月以来学习生活上出现的问题和相应解决办法，号召大家积极发表自己的见解，让各班委轮流做会议记录；班委会主要是交流班风和学风上的意见，要求每位班委都要发表看法，从自身的角度谈谈怎样改善班级现状以及自身还需要提高的地方，让各班委轮流做会议记录。

最终的目的是让大家对自己的现状及当前严峻的就业形势有一个较为理性的清晰的认识，从思想上重视自身学习技能的提升。

二、风气建设

为了切实提高同学们对学习的重视度，降低迟到早退旷课率和考试挂科率，我班特制定以下规定：

1.在重要的必修课上，尤其是专业课上，不允许坐后3排。不允许无故旷课，如果有事要提前请假，并主动去申请假条。

2.对于每星期旷课达到3次的同学采取罚搞值日的措施。
3.每节课有重要的学习资料要各班委重视，并拷下来上传到群共享供同学们学习。

4.在各科考试来临前两周，学委组织班上同学复习，组建学习讨论小组，增进同学们之间的沟通，增强同学间互帮互助的意识。  

5.鼓励同学们主动早读和自习，可以以学习小组为单位去，让各组组长监督一下，有问题及时反馈给学委和班长。

6.学习小组各组长平时也要负起责任，先要从自身做起，及时监督和帮助组员，共同探讨学习上的问题。

三、文化建设     

每学期将会安排无课程的一天（班级读书日）组织同学集体阅读有关廖仲恺先生和何香凝先生的相关书籍，学习廖仲恺精神。或者经全班讨论后选择几本好书供全班品读，并让有感想的同学写写读书笔记。班级读书日旨在通过提供一个读书的平台，提高每个人的阅读品味和人文素养.
园林122班学风建设方案

一、
活动背景

学风建设一直是班级建设不可或缺的一部分，甚至一个班级学风的好坏直接影响到该班班风的形成。进一步加强学风建设，才能为大学生的成长成才营造良好的育人环境，增强全班学生学习的积极性和主动性，促进大学生的健康成长和综合素质的全面提高。优良的学风是巨大无形的精神力量，时刻感染和熏陶着学生，不断激励学生奋发努力健康成长。为进一步推进创先争优活动的深入开展，进一步端正学风，有效地促进全班学生学习的积极性，养成良好的学习习惯形成良好的学习风气，构建文明、和谐、尚学型班级。根据实际情况，园艺园林学院园林122班开展以“优良学风” 建设活动为主题的活动。

二、
活动目的

        为进一步构建优良学风，营造刻苦钻研，开拓创新的浓郁学习氛围和良好育人环境，引导学生明确学习目的，端正学习态度，养成良好的学习习惯。

三、
活动对象

园林122班全体同学

四、
宣传工作

       开展学风建设动员班会，倡导“一周一次自习、一周一次早读、开一次学风建设主题班会、读一本好书”四个“一”系列活动。

五、
活动展开

1、近期学风状况

       ㈠少数同学上课注意力不集中，心不在焉，出现玩手机、睡觉、聊天等现象，但几乎无旷课行为

㈡ 多数同学不能早起去自觉上早自习

㈢部分同学作业不能独立完成，存在存在抄袭现象

㈣部分同学对电脑使用定位偏颇，娱乐时间所占比例过大

㈤学习态度被动，自主学习的意识薄弱，不能做到及时预习复习

㈥班上同学之间交流短缺，同学之间没有顺畅的沟通

2、改善措施

      ㈠ 加强思想政治教育，不断提高思想素质，定期开展相关主题班会活动，请助班师兄师姐以及成绩优异的学生分享学习心得、生活感悟，使同学们重新认识自我、重新定位，找到奋斗的目标，寻回前进的动力

㈡ 完善和强化考勤活动，基本杜绝无故迟到、早退、旷课等违纪现象，形成良好的课堂学习纪律

㈢ 班委及时通知同学们参加各种学科竞赛、各类讲座、各类校级竞技、实践实习等活动，鼓励同学们参加

㈣定期开展班级集体学习讨论活动，一起解决同学们的学习疑难。在自习中，鼓励同学进行相关讨论，提高同学的学习积极性，讨论应该如何高效率高质量复习，找出重点章节知识和难点，及时了解同学们复习时的问题，并且作出相应的总结

㈤班委做好带头作用，不但要在平时的学习生活做好榜样，并且定期召开例会，制定短期目标，同时就班级近期学风建设情况进行总结并提出修改意见

㈥加强宿舍电脑的管理，一方面对重点对象进行约谈，促其改变自己的行为，另一方面应该严格控制上网时间，做到健康上网、文明上网

㈦对屡教不改的顽固学生进行专人谈话

七、注意事项

    1要求同学们高度配合班委的工作，积极地参与各项班级组织的活动 

2学风建设开展过程中，每一个月开展一次班会，总结近一个月的学习状况

八、目标

1学风建设方面：思想上让大家热爱学习，热爱班集体，尊重师长，团结同学；纪律上让大家上课认真，不迟到早退，不旷课；文化上让大家学会尊师重道，在课堂上认真听课，不睡觉、不吃零食、不玩手机，做合格的文明的园林122班的好学生！

2让我们的小二班更加团结，更加活跃！让我们的小二班成为既是活跃积极分子，又是学习的先锋班级！
园林123班学风建设方案

一、
常规工作

1、
每周早读：在综合考虑班级课程及同学意愿的基础上，初定每周三早上7:30-8:30为集体早读时段，全班同学除特殊情况外必须准时参与。另外，鼓励班上同学在其他时间段自行进行早读，并有奖励机制，详见班级考核制度。

2、
每周晚修：在综合考虑班级课程及同学意愿的基础上，每周三晚上7:00-9:25为统一晚修时段，班同学除特殊情况外必须准时参与。另外，鼓励班上同学在其他时间段自行进行晚修，并有奖励机制，详见班级考核制度。

3、
学习交流会：为积极响应学校学风建设的要求以及及时了解班内同学的学习情况，决定在每月月尾召开一次学习交流会，会议流程主要有以下几项：各宿舍负责人总结本月宿舍内部学习情况——学习优秀同学代表分享学习经验——优秀读书心得分享——同学提问环节。

4、
读书行动：（1）要求班级同学每月至少读一本好书，在每月月尾上交一篇读书笔记（至少500字），由班委评出3篇优秀的读书笔记，并于班群及每月的学习交流会中分享。被评为优秀的同学有相应的奖励，详见班级考核制度。

5、
建议学院在院刊中设置读书心得体会的专栏，用以收集各班优秀读书心得，同时也可在院内举办书评比赛，营造良好的读书氛围。

二、
班级考核制度

1、
目的：为了更好地贯彻学风建设的各项常规工作，更好地鼓励和监督班内同学学习，营造良好的学风。

2、
具体施行：

每周开一次班会，班会内容之一，包括每周操行评分，具体如下

（1）
在各宿舍内选出一名负责人（共7人），针对相应的舍友进行操行评分。认真负责监督宿舍同学的学习状况，并进行计分。每周没人操行评分汇总一次，交由学习委员，学习委员再向班长汇报总情况。

（2）
负责人之间相互监督及评分。

（3）
初定操行评分，没人基础分100分。班委操行评分下限初定为80分，负责人操行评分初定下限为70分，其余同学操行评分初定为60分。每周班会向大家公开操行评分情况，同时提醒分数紧张者，并配有相应“监护人”进行监督和提醒。

（4）
在负责人进行操行评分时，必须遵循“再三提醒，后登记，不徇私”的原则，认真做好登记工作。同时，登记表需公布在宿舍内部，让宿舍人员时刻知道自己的操行情况。
园艺13级学风建设方案

总体目标：积极营造浓厚的学习、学术氛围和生动活泼、健康上进的良好风气，努力培养具有扎实的专业知识、良好的专业技能和明礼诚信、团结友爱、勤俭自强、敬业奉献的基本道德规范，使同学们养成良好的道德品质和文明行为，促进思想道德素质和科学文化素质的协调发展。为同学们创造一个良好的学习环境，培养大学生们终身学习的习惯，使专业整体学风状况进一步改善

活动内容：组织班会讲座对同学们进行一些基本的教育学习，让大家有一个班风学风的概念，为团结班级同学提供有利的平台。只有牢牢把握集体的前进方向，才会有利于班级建设的健康有序进行，有利于班风的发扬光大。为此，我们特别抓好思想建设，荣誉建设和班级文化建设。

主要内容及实施。

（一）早读

现在普遍存在一个问题：大学生去早读的现象越来越少。为了提高我们同学早的出勤率，我建议可以这样，如果有同学没有来早读，我们先记上他的名字，等到他缺勤次数到达一定次数。我们可以让他去打扫我们上早读的教室作为惩罚。

（二）晚修

因为我们有时晚上有课，所以我们可以一个星期晚修两次，另外我们要把教室定下来，这样可以确保那些同学来了，那些同学没有来。没来的话就惩罚他背100个单词以代替他缺席。

（三）班会

班会的学校教育活动的重要组成部分。文化课是向学生教授书本知识，二班会则是向学生传授书本知识的运用方式以及做人的道理。所以在班会的时候可以表扬某些学习认真的同学，或批评贪玩的同学等等。

（四）读书活动

在每个月底要求同学们上交自己这个月读书的心得和体会。

总结：学风是学生思想道德品质、学习精神与综合素质的重要体现，是学生成长的基础和前提。学风的建设是高校校风建设的重要内容。优良的学风是提高教学质量、建立良好校风的重要条件。因此，良好的学风建设需要的是我们每个成员的共同努力。加油吧，相信我们永远是最棒的！
园艺12级学风建设方案

一、活动目的：

进入大学以来，不少学生的斗志下降，沉湎于手机和电脑游戏，不能很好地完成学习任务，导致考试时挂科率高。而学习是我们所有人现在最主要的任务，所以如何促进、帮助大家学习是非常重要的。为了营造良好的学习氛围，构建人与人互相竞争的优良班风，我们园艺12级积极响应学习号召进行学风建设。

二、活动单位：

园艺12级全体同学。

三、活动方式：

1．继续执行各项班规，狠抓旷课、迟到同学，杜绝上课睡觉、玩手机现象，对屡教不改的同学进行处罚。

2．定期召开主题班会，在班会上多强调一些学习的重要性等，并找优秀的学生介绍他们的学习经验与方法。

3．期末考试结束后奖励进步最大的学生。

4．班委和学习优秀的同学应起好带头作用，以身作则，多督促大家学习。

5．我们初步定为：周二晚上7:00-9:30组织自习，周四早上&：30-8:00组织早读。同时也倡导大家多早读、多晨练、多自习，养成早睡早起的好习惯。

6．班上同学应多进行问题探讨，单科是弱项的同学可以找绩点高的同学去问，也可以多问老师。多思考才能发现更多的问题。

7．鼓励大家去参加一些创新性的发明、研究，多听专业性、学术性讲座。

8．倡导大家多看专业方面的书籍、历史地理类书籍、世界名著等可以提升自身实力的好书，尽量少看言情小说、恐怖小说等消磨斗志、浪费时间的书籍。

四、活动总结：

每月开一次班会总结这个月以来大家的学风改善情况和早读自习的出勤情况，表扬积极追求上进的同学，批评并惩罚扣分严重者、屡教不改者。相信通过我们的努力，我们园艺12级一定会保持挂科率最低的好成绩，并在下一次考试做到零挂科率。

